

炎炎夏日“膀爷”又现 你脱的不是衣服是文明

谢小凤

夏季天气炎热,为了防暑纳凉,大家也是各出奇招,有人携带小风扇、太阳伞,有人直接“宅”在空调房里,足不出户,还有一些“膀爷”,在公共场所直接将上衣撩起光着膀子。对此,不少受访市民表示这是一种不文明行为,也让人难以接受。



街头巷尾出现不少“膀爷”

走在大街上,许多光着膀子的“膀爷”格外显眼。有人直接脱掉上衣,有人把衣裳搭在肩上,有人将衣服卷到胸口,还有人解开所有衬衫扣子袒胸露乳……可谓是“花式炫腹”。当被询问为什么要光膀子,原因都很简单,就是图凉快。

笔者来到了月坪公园、文化广场、超市等公共场所,发现光着膀子的市民多为中年男性。“天气这么热,在大街上走一会衣服就湿透了,还不如赤膊呢。再说了,一个大男人,也没啥可看的,穿不穿衣服都一样的。”走访中,一名“膀爷”说道。

超市里,笔者也偶遇了一名“膀爷”解开衣服扣子、袒胸露乳,面对笔者的询问,该男子明显有些不好意思:“刚外面太热了,我解开衣服凉快凉快,等身上的汗干一些了,我就

把衣服穿好。”

“男人可以在家里不穿上衣,但在公共场所还是要注意一下个人形象,我在街上总能看到一些不穿上衣的男人,真是辣眼睛。”一位在新安江文化广场附近上班的女士告诉笔者,在她看来,男性赤裸上身不仅对女性不礼貌,而且影响建德的城市形象。

公共场所应注意个人形象

吴女士每天都乘坐公交车往返于程周坞和文化广场之间,尤其是到了夏季,公交车上的一些“膀爷”,让她觉得很尴尬。“早晚高峰的时候,人都比较多,还有些人光膀子,乘坐公交车,难免会有一些肢体接触,我就觉得难以忍受。”吴女士说,其实现在公交车上都有空调,也没有那么热,有些市民大可不必光着膀子。更让吴女士觉得气愤的是,有一次她

还和一名“膀爷”起了争执,“那天傍晚,公交车上来了一名光着膀子的男乘客,就站我边上,他那大大的肚子时不时会顶到我,我就让他稍微让一下,结果他脾气就上来了。我告诉他公共场合就不应该光膀子,这是一个人的素质问题。他还来劲了,说我既然这么高素质就不要坐公交车。我真是气不打一处来。”吴女士说,从那之后,早晚高峰她就尽量打的,或者叫网约车。

对此现象,笔者在街头随机寻访了多名市民,受访的绝大多数女性均表示,对于“膀爷”确实有些反感,并希望文明行为应该从点滴做起。“光膀子也要注意区分场合,比如男性在某些运动场地可以不穿上衣,但到了其他人流密集的公共场合,还是要把上衣穿好。”受访市民王女士说:“不能因为你一时的舒服,给别人带来不便。尊重他人也是尊重自己,文明就是该从细节做起。”

都市中年人:慰藉来自猫猫狗狗

都说不惑之年才是人生辉煌阶段的开始,但其实人到四十,步入中年,不仅事业进入重要的分水岭,繁杂的生活琐事也令心中的激情荡然无存,这时有许多的中年人会想要重拾儿时的喜好,想要找回最纯粹的自己,养宠物便成了很多中年人的不二选择。

狗:聪明乖巧不掉毛

人到中年,开始追求安逸稳妥,不希望生活有太多波澜,选择宠物的时候也不知不觉会往这方面靠,于是安静不闹腾的猫和体型娇小的狗成了他们的首选。

沿江大道上一家宠物店主表示自己做了十几年宠物生意,最受欢迎的还是宠物狗,他说好多前来购买宠物的都会被虎斑英短和漂亮的蓝猫吸引,但最后带走的却是狗:“进来时都夸猫漂亮,毛色光洁顺滑,但都不敢养,说是怕被挠。其实猫比狗好养,它很有想法,不需要人时时关注,相对来说操心比较少。”

抱着一只小小的约克夏等待打针的李女士表示她也怕猫,大约是小时候在农村被随处可见又战斗力爆表的狸花猫吓着了,“敬畏”多年。李女士今年45岁,丈夫在外地工作,三年前儿子住校后她觉得家中安静得可怕,便迎回这只可爱的约克夏犬陪伴自己:“它就像我的另一个孩子,又聪明又可爱,还会看

脸色,我心情不好时它就安安静静陪着我一点不吵,最主要的是不掉毛,家里不容易脏。”

宠物店主表示基本上所有的梗类犬都不掉毛,体型也相对较小,这也是它们受欢迎的原因之一。

猫:活动量小好照顾

有人爱狗,就有人爱猫。拉里维娜小区的邵女士家里就养了一只纯正的中华田园猫——狸花猫,她说这是去年年底她丈夫去楼下车库换灯泡时遇到的,当时随手逗了逗它,没想到小家伙就一直跟着上了六楼。

邵女士说她丈夫是典型的处女座,洁癖严重,每次摸过猫都要洗手,平时要上班还好,周末一天洗无数次,手都被碱性皂液刺激得皴裂出血了,依旧乐此不疲:“他俩是真爱,说什么当猫主子到跟前撒娇求蹭求抱求摸,无辜的小眼神像个婴儿似的对他叫唤求关注时,心都化了的感觉。我是感觉不到,反正就帮着养吧。”

在新安江中学读高二的张同学告诉笔者,暑假过半时他给母亲带回一只纯白英短,他说虽然母亲一直都说害怕猫猫狗狗,但磨合磨合就会喜欢了。张同学给笔者展示了他母亲的朋友圈,连续几天的内容都是关于猫,从开始的头疼、害怕,到后来的宠爱喜欢,变



化显而易见。

“还有一个多星期我就回学校了,虽然妈妈没说,但我知道她一个人其实很孤单的,小猫是从我同学家抱来的,希望它能让我妈妈快乐。”

人到中年,已经没有太多的精力,对情感又有着一定有需求,金鱼、乌龟那样只可观赏的宠物总是缺少了什么,只有猫、狗等与人亲近自主意识又强的宠物才能带给铲屎官更多的乐趣。
童凌